

Posamezne številke
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1—.

TABOR izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
datumom naslednjega dne ter stane
mesečno po 75 D 10—, za ino-
semestvo D 10—, dostojen na dom
D 11—, za izkazuje D 10—,
inštrui po dogovoru.
Naroči se pri upravi *TABORA*
MARIBOR, Jurčičeva ulica šte. 4.

TABOR

Posamezne številke
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1—.

JUREDNISTVO se nahaja v Mar-
iboru, Jurčičeva ul. št. 4. I. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 276
UPRAVA se nahaja v Jurčičev
ulici št. 4. pritrilj, dno. Tele-
fon št. 24. — Št. poštneobmočje
račun šte. 11.787
Na naročila brez denarja se ne
odira. — Rokoviti se ne vrataje.

Naslov

Maribor, petek 23. januarja 1925.

Leto: VI. — Številka: 18.

Knjižnica liceja
Ljubljana

TABOR je najcencijši slovenski dnev-
nik. Stane mesečno samo 10 din.
Prinaša v kratkih obrisih vse najvažnej-
še dogodke, ki jih drugi listi raztegnajo
na dolgo in široko.

Pašić proti Ravnikovi „politiki“.

Minister dr. Žerjav pri Pašiću. — Pašić odločno proti dr. Ravnikovi taktiki in
da zadoščenje dr. Pivku. — Dr. Müller in tovariši niso izključeni!

BEOGRAD, 22. jan. (Izv.) Danes do-
poldne je minister dr. Žerjav posetil mi-
nistrskega predsednika ter ostal pri
njem skoraj dve uri. Informiral je mi-
nistrskega predsednika o političnem po-
ložaju v Sloveniji ter mu pojasnil brez-
primerno in surovo postopanje nekaterih
pristašev Narodno radikalne stran-
ke, zlasti pa dr. Ravnika v Mariboru, ki
v svojem glasilu na nepošten in narav-
nost ostuden način krade čast onemu
prvih in najboljših slovenskih narodnih
borcev dr. Pivku, nosilcu liste Narodne-
ga bloka v Mariboru. Minister dr. Žer-
jav je protestiral pri Pašiću zoper to
početje. Ministrski predsednik Pašić je
ogorčeno obsodil Ravnikovo gonjo ter
izjavil, da bo ukrenil vse korake, da ta-

ke napade in gonjo zoper Narodni blok
prepreči ter pripomore dr. Pivku do
primerne zadoščenja s strani dr. Ravnika.

Vaš poročevalec je pooblaščen da de-
mentira vesti, ki jih je objavil pred par
dnevi ljubljanski »Slovenec«, glasom
katerih je glavni odbor radikalne stran-
ke izključil vse radikalne kandidate, ki
kandidirajo na listi Narodnega bloka v
mariborski oblasti. Vse te vesti so po-
polnoma izmišljene in gola laž.

Pač pa je glavni odbor radikalne
stranke na svoji zadnji seji izključil iz
stranke ljubljanskega »voditelja« dr.
Ravniharja, o katerem je še nedavno
poročalo klerikalno glasilu, da uživa v
Beogradu največje simpatije.

Politični položaj miren.

Krize ni bilo in je ne bo. Nesporazumljenje med Šurminom in Wilderjem iz-
ravnano.

BEOGRAD, 22. jan. (Izv.) Danes do-
poldne je vladala v politični javnosti
precejšnja živahnost. Afera trgovinske-
ga ministra dr. Šurmina je pojasnjena
in izravnana. Krizo, ki jo je hotel vpri-
zoriti opozicijski tisk, sploh ni in je
ni bilo. Minister Šurmin se je prepričal,
o ciljih intrig. Napadi na podtajnika
Wilderja so bili pretirani in popolnoma
neumestni. Naredbe, ki se mu podtikajo,

je izdajal minister notranjih zadev sam
in nosi tudi sam vso odgovornost za nje.
Podtajnik Wilder v dveh, ko so se zda-
le naredbe o postopanju proti HRSS,
sploh ni bil v Beogradu, temveč na agi-
tacijskem potovanju. Dr. Šurmin se je
prepričal, da so bile vse intrige naper-
jene samo proti Samostojnim demokra-
tom, da bi se na ta način zanesel spor
v narodno koalicijo.

Maček in tovariši v policijskih zaporih.

Novo obremenilne listine. — Osumljeni so veleizdaje.

ZAGREB, 22. jan. (Izv.) Danes so po-
novno aretirani voditelji HRSS bili
prepeljani v policijsko vojašnico v Vla-
ški ulici, kjer ostajajo do nadaljnjega
zaprti. Svoj sklep motivira policijsko
ravnateljstvo s tem, da so bili najdeni
pri aretirancih odnosno v tajništvu
HRSS dokumenti, iz katerih jasno sledi,
da so hoteli na Hrvaškem in v Slavo-

niji prevzeti politično in upravno ob-
last, faktično organizirali bojne čete, s
pomočjo katerih so nameravali strmo-
glaviti beograjsko vladu in tako na pre-
vraten način pritegniti nase vso oblast.
S tem so se pregrešili zoper člen 10 vi-
dovdanske ustave in zagrešili veleiz-
dajo.

Vlada smatra Radića za veleizdajalca.

Nobenega popuščanja v obtožbi Radića in tovarišev.

BEOGRAD, 22. januarja. Iz vladnih
krogov se je izvedelo, da namerava vla-
da nekoliko izpremeniti dosedanje tak-
tiko glede izvajanja zakona o zaščiti
države. Slejkoprej pa vztraja na tem,
da je treba Radića postaviti pred sodi-

šče, ker je — v tem so si edini vsi člani
vlade — storil zločin veleizdaje. Isto ve-
lja o njegovih sodelavcih, ki so podpisi-
vali razne sklepe, kateri imajo protidr-
žavni ali revolucionarni značaj.

ALBANIJA REPUBLIKA.

TIRANA, 22. jan. Albanska konstitu-
anta je znova proglasila Albanijo za
republiko in določila, da se bo 31. ja-
nuar slavil kot državni praznik.
Fašistovski tajnik — ropar v Tolminu.

RIM, 21. jan. Sodišče v Tolminu je ob-
sodilo fašistovskega tajnika Carnija za-
radi ropar in konfuzijam na 2 leti 7
mesecev ječe.

Zelezniške akcije na prodaj.

PARIZ, 21. jan. (Havas). Reparacij-
ska komisija bo 13. februarja v hotelu
Astoria prodajala na dražbi 15.685
akcij 32 avstrijskih in madžarskih že-
lezniških družb.

Borza.

CURIH, 22. jan. (Izv.) Sklepní tečaj.
Pariz 28.16, Beograd 8.50, London 24.84,
Praga 15.55, Milan 21.42, Newyork 518.50,
Dunaj 0.007325.

ZAGREB, 22. jan. Pariz 330—335, Švi-
ca 1182.50—1192.50, London 292.90—295.90,
Dunaj 0.068—0.088, Praga 183.50—186.50,
Milan 253.50—256.50, Newyork 61—62.

Ljudska knjižnica

Narodni dom, I. nadstr.

posluje ob nedeljah od 1/2 10.—1/2 11. ure
in ob četrkih od 18.—1/2 20. ure
mladin. oddelek ob sobotah od 18.—19 ure

Doma in po svetu.

— Papež proti zlorabi katoliške vere
in cerkve. Papež je nedavno prepovedal
italijanski duhovščini vmešavanja v ita-
lijansko politiko, ker je bil prepričan,
da cerkveni služabniki ne smejo hujskati
zoper obstoječo in priznano državno
oblast, da ne smejo biti rušitelji obstoje-
čega reda in zakonitega stanja, ne smejo
se delati boljševike itd. Naša vlada je
potom vatikanskega poslanstva opozo-
rila papeško stolico, da se katoliška du-
hovščina v Jugoslaviji na neljalen, ce-
lo protidržaven način vmešava v stran-
karsko-politične berbe v državi, da hui-
ska državljanje proti vladi in zakonite-
mu redu ter zlorablja v ta namen celo
cerkve in cerkvene svetinje. Skratka:
vlada je opozorila sv. Stolicu na izrodke
klerikalizma, ki jih država oblast v
nujni in sveti obrambi svoje avtoritete
ne more trpeti. Papež je potom držav-
nega tajnika Gasparija odgovoril naši
vladi, da odločno obseja zlorabo vere in
cerkve v strankarsko-politične svrhe. —
Katoliška cerkev nima interesa na tem,
da njeno duhovništvo podpira ali propa-
gira ideje, ko so protivne osnovni
državni misli. V tem oziru bo lobil pape-
žev nuncij v Beogradu potrebna navo-
dila. Naša vlada pa bo izdala odredbe,
ki bodo preprečile, da bi razni sfanatizirani
kaplani in župniki zlorabljali
svoj položaj med ljudstvom za hujskan-
je proti državnemu redu.

— Banski stol za nadaljevanje pre-
iskave proti Mačku in tovarišem. Kr.
banski stol v Zagrebu je večeraj razve-
ljal razsodbo zagreškega sodišča, da
se ima preiskava proti dr. Mačku in to-
varišem ustaviti, češ, da niso zakrivali
kazenskih dejanj po zakonu o zaščiti drž-
žave. Vendar pa je banski stol privolil,
da se izpuste na prosto. Radičevski po-
slanci so res bili izpuščeni, toda policija
jih je na podlagi novih dokazov o njih
krivdi takoj zopet aretirala.

— Zagreško sodišče in državni izda-
jalec. Torkova beograjska »Politika«
razpravljaja v uvodniku »Slučaj sudbenog
stola« o znani razsodbi zagreškega so-
dišča glede dr. Mačka in tovarišev ter
jo primerja z razsodbo sodišč v razpravi
zoper atentatorja Čičonkova in Albanca
Rustana; v obeh primerih se je namreč
pokazalo, kako protislovni so lahko skle-
pi sodišč, kadar gre za politične zločine.
Nato izvaja: Če je pariško sodišče sto-
rilo veliko napako, ako je veliko napa-
ko storilo tudi praško sodišče, je naš
sodni stol v Zagrebu storil še večjo. Pa-
riško sodišče ni prekinilo preiskave nad
Rustenom, temveč je omogočilo sodbo.
Tudi praško sodišče je Čičonkova sodilo.
Sodni stol v Zagrebu, pa je onemogočil
sodbo ali je vsaj skušal onemogočiti. V
tem je njegova napaka, ki se utegne
kruto maščevati i onim, ki jih je hotel
zaščititi i državi, i sodišču in sodnikom.
Ali so dr. Maček in tovariši krivi ali ni-
so krivi. Ako je dr. Maček kriv, je sodni
stol storil zločin proti državi, ker je
skušal onemogočiti izvedbo zakona. Ako
je dr. Maček nedolžen, je sodni stol sto-
ril zločin proti dr. Mačku, ker mu je o-
nemogočil, da bi pred vso državo v jav-
ni razpravi dokazal svojo nedolžnost. V
takem važnem vprašanju kot je obtožba
Radića, Mačka in tovarišev ima ves na-
rod pravico zahtevati, da se dožene res-
nica na javni sodni razpravi, kjer se bo
državnemu tožitelju nudila prilika, da
javno pokaže svoje dokaze o krivdi; Ra-
diću, Mačku in drugim pa prilika, da se
javno izjavijo o njih. — Nato »Politika«
umestno pristavlja, da bi bilo treba že
takoj v začetku poskrbeti, da v Zagrebu
ne bi več sodili ljudje, ki so svoje dni
sodili po migljajih avstrijske in mad-
žarske vlade in ki so na glasu kot notor-
ni avstrijakanti.

— Radičevsko »mirotvorstvo« in »čo-
vječanstvo«. Zagreški socialistični list
»Crvena zastava« je obelodanil v zadnji
številki oster napad na radičevce, ki so
se v novejšem času pokazali kot zopni
teroristi, katerim je mirotvorstvo in člo-
večanstvo prazna fraza in nič več. List
navaja nekaj primerov in pravi, da se

socialistom, ki žive med radičevskimi
kmeti, godi huje nego v peklu. Radiče-
ci žugajo pristašem drugih strank s
smrtjo, požigom in uničenjem vinogra-
dov. Da to niso prazne besede, so poka-
zali že v mnogih primerih. Tako je radi-
čevce Juraj Koprivnjak na sam božič
ubil z gorjačo socialističnega agitatorja
Mirka Maranića iz Male Erpenje. Mara-
nić je bil med radičevci silno zasovra-
žen. Socialisti pravijo, da bodo sadove
radičevskega terorja sporečili svoji in-
ternacionalni v London, češ, naj izve za-
nje tudi široki svet. »Crvena zastava« pa
ne pove, da nude taki mirotvorci uprav
idealen material za boljševiško revoluc-
cijo. Radič je dobro zadel, ko je presed-
lal z mirotvornega kljuseta na revoluc-
nega tigra, kajti njegovi pristaši so ka-
kor nalašč za jakobince, kar so pokazali
že ponovno pri Sv. Ivanu Zelini, v Gor.
Stubici, v Vinkovcih in drugod.

— K ustavitvi »Domoljuba«. Pišejo
nam: Ljubljanski pravnik obrirajo pa-
ragrafe kot srednjeveški skolestiki
evangeljske besede, tako, da človeku že
preseda vsa ta učena juristarija, pri
kateri navadno trpi zdrava pamet, nara-
ven razsodek. Moja sestra, kmečko de-
kle, je zelo vneta za duhovnike in meni,
da je vsaka beseda, ki pride iz njihovih
ust, božje razodenje. V tej naivni veri
je tudi zvesta čitateljica »Domoljuba«.
Ko sva nekaj tednov pred ustavitvijo
»Domoljuba« govorila o »Domoljubu«,
me je naivno vprašala, kako je mogoče,
da »Domoljub« tako čudno piše o drža-
vi, da imenuje ministre tatove, razboj-
nike itd. — Ali je to svobodno? me je
vprašala. Bil sem v zadregi, kajti pri
nas je moda, da mora biti inteligent za
svobodo tiska, kakor da je naš tisk tako
zrel kot na pr. angleški tisk in naša žur-
nalistika taka kot je v zapadnih nara-
dih. Zdrava pamet moje sestre je vredna
več ko vsa premlata juristarija. Ta
zdrava pamet se namreč že eo ipso za-
veda, da ima svoboda izvestne meje in
da je treba tudi v svobodi spoštovati
avtoriteto in respektirati nekatere sve-
tinje. »Domoljub«, ki je pač vzgojeval
ljudstvo za kar največjo udanost cerk-
vi, njenim ustanovam in služabnikom,
ki nikdar ni pozabil pristaviti kaplanu
ali župniku »č. in v. l. gospoda«, je
popolnoma izgubil zavest, da je tudi dr-
žava pravna, socialna in celo moralna
organizacija kakor cerkev, da ima svojo
avtoriteto, svetinje in pravice do obram-
be. Divjanje »Domoljuba« je že prese-
galo meje, tembolj, ker je ta robati
kvantitativno zahajal v visoki nakladi med
politično in kulturno še premlato vzgo-
jeno ljudske sloje. Država je tedaj ime-
la polno pravico, da reši svoj višji inte-
res pred — slučajnim interesom stran-
ke, ki potrebuje laž in ogabnih psevk,
da utrdi svojo moč.

— Pašniške zadruge in ljubljanski
škof. G. knez in škof dr. Ječlič ima si-
cer vedno polna usta ljubezni do ljud-
stva in socialne pravičnosti, kadar pa
gre za njegov žep, nehajo tudi pri njem
vse lepe misli in prične goli — sacro
egoismo. Tako je tudi v vprašanju nje-
govih planin v gornjegrajskem okraju,
kjer ima ogromne komplekse gozdov in
planin, kjer je pa z vernimi kmeti že
par let v neprestanem boju radi porabe
planin za pašnike, ki je bila poprejsko-
zi desetletja njihova nesporna pravica.
Zlasti težek boj so vodile z njim radi te-
ga tamošnje pašniške zadruge, za katere
je bila poraba pašnikov življensko vpra-
šanje. Sedaj je končno oblast odločila v
korist ljudstvu ter je tudi minister za
agrarno reformo odobril stališče, da se
mora uporaba planin kot pašnikov ure-
diti v prilog pašniškim zadrugam. Gosp.
velikemu županu dr. Pirkmajerju, ki je
vprašanje z vso energijo pokrenil z mrt-
ve točke, gre vsa hvala prebivalstva v
gornjegrajskem okraju.

— Odeurško navijanje cerkvenih pri-
stojbin. Kako nekateri župniki na kme-
tih navijajo cerkvene pristojbine in
kako drago zaračunajo svoje »muh« na-
pram župljanom, ki jim iz tega ali one-
ga vzroka niso simpatični, nam priča
račun, katerega je izstavil župnik v

Framu g. Viktor Kragl v poročni zadevi zaročencev G. — K. Račun se glasi takole: vpis zaročencev 16 din., nenavaden čas vpisa (za vsake pol ure čakanja 10 din.) skupaj 220 din., prošnje za spregled oklicev na poglavarstvo in na škofijski ordinarijat vsaka po 75 din., oklice 30 din., poroka (taksa din 30 x 10 vsled izbiranja drugega poročnega kraja brez utemeljenega vzroka) 300 din., cerkvi delež od poroke 20 din., mežnarju 25 din., 2 strežnikoma din. 24, odpustnica in delegacija din. 20, kolek za odpustnico din. 20, čakanje za vršitev odpustnice din. 50, vpis v matične knjige din. 20, 2 kratno čakanje na podpis prič din 100, skupaj din. 1095. Ženin je plačal takoj 495 din. in na naknadnem računu je župnik pristavil kuriozno pripombo: »Ostanek din. 600 bi se bil takrat popustil in podaril, a vsled intrig ostane na dolgu.« — Bog vedi, kaj so vse v obeh župnika take »intrige«, toda gospod si prisvaja pravico, da žena fakorekoč oglobi za 600 dinarjev. Zelo čudna morala velečastiti, veliko preveč skrbite za blaghe tega sveta!

— Praktična korist »normalnih stikov« s sovjetsko vlado. Kaj pomeni, če katera vlada preveč zaupa vladi krvnikov in zločincev, ki so si uzurpirali oblast v Rusiji, je najprej izkusila Anglija. Kakor hitro so se sovjetski zastopniki vgnezdili v Londonu, so začeli podzemeljsko agitacijo med angleškim delavstvom, ki je imela namen, da bi se tudi Anglija izpremenila v krvavodeči paradiž kot Rusija. Angleži pa so preveč izkušeni državniki, da bi dolgo trpeli med sabo zalego ruskih norcev, kot je imenoval boljševiške voditelje socialistični pisatelj B. Shaw. Potem so nasočili Francozi. Te dni je nastopil svoje mesto prvi francoski poslanec pri sovjetski vladi Herbertte. Komaj si je vsedel v Moskvi, že mu je ministrski predsednik Herriot poslal protestno noto, da jo izroči sovjetski vladi. Ob istem času ko se je Herbertte vozil v Moskvo, je predsednik ljudskih komisarjev Rykov v političnem govoru nazval francoske zahteve, da naj Rusija plača dolžave, za navadno »imperijalistično izsiljvanje« in pristavil, da bodo sovjeti plačali kaj malega, če se jim bo zdelo vredno, vendar pa ne zato, ker bi priznali legalnost francoskih zahtev, ampak zbog tega ker bodo imeli od tega koristi. — Ta sovjetska »moralas«, ki po svojem činu v vsako nadkritično zasvoščeno »buržoasko« moralo, je vzmetnila celo Herriota, ki je imel prilično optimistično mnenje o sovjetih, odkar je videl v Rusiji boljševičke Potemkinove voje. — Tako je v zakonu med »buržoasko« Francijo in »proletarsko« Rusijo nastal že sredi medenih tednov oster prepir in službeni »Tempe« že energično udriha po Zinovjevu, ki kljub svečani obljubi, da se sovjeti ne bodo vmešavali v francoske razmere, podpira z ruskim denarjem komunistični pokret med francoskim proletariatom. To in samo to so praktične koristi »normalnih stikov« s sovjetsko vlado, vlado ljudi, ki čimeno teptajo vse, kar ne služi interesu komunistične stranke.

— 130 milijonov zlatih rubljev za komunistično agitacijo. Iz Moskve in Lenjingrada javljajo, da so komunisti priredili demonstracije proti baltičnim državam, ki so se boljševikom hudo zamerile, odkar se odločno otrsajo komunistične agitacije. Znani puč v Revalu, pri katerem so sodelovali iz Rusije delegirani in plačani profesionalni teroristi je Baltijcem odprl oči in so se začeli dogovarjati, kako bi skupno odvrnili to nevarnost. Kakor pa trde nekateri poučeni listi, so sovjetski mogotci, ki gospodarijo z ruskim imetjem tako kot barbarski sovražnik v tuji državi, odprli kredit 130 milijonov zlatih rubljev za ojačanje komunistične agitacije v baltičskih državah. Iz solz in krvi iztisnjeni ruski denar naj zvali denarja lačne zločinske življe v službo III. internacionale in v boj proti lastni domovini. To je sovjetski odgovor na konferenco baltičskih držav v Helsingforsu.

— Ureditve zračnega prometa s Poljsko. Poljski generalni konzulat v Zagrebu objavlja nastopne določbe, nanašajoče se na zračno plovo med Poljsko in inozemstvom: 1. Osebam, ki potujejo na Poljsko ali preko Poljske, je dovoljeno, da se poslužujejo zračnih prometnih sredstev bodisi z dopotovalnim ali s tranzitnim vizumom. 2. Aviatikom in drugim članom zrakoplovnih ustanov se bodo izdajale dopotovalne ali posebne tranzitne propustnice, ki se bodo dobivale pri vseh poljskih poslaništvih, generalnih konzulatih in konzulatih. Za aviatičke propustnice veljajo vsi predpisi, naredbe in omejitve, ki so vobče veljavne za viza, izdana od ministrstva

zunanjih del, oziroma bodo še izdana. — Pristojbine so iste kakor za navadna viza, tj. za tromesečni povratni vizum 10, za večkratno potovanje tekom 12 mesecev 20 zlatih frankov, za tranzitni vizum v eni smeri 1 in za tranzitni povratni vizum 2 zlata franka.



Mariborske vesti.

Maribor 22. januarja 1925

m Ljudska univerza. Nocoj v četitek ob 19.45 predavanje gosp. prof. Teply: Kmetiki upori, II. del. Naslednje predavanje bo v ponedeljek dne 26. tm. Predava g. prof. dr. Medved o probujanju Slovencev.

m Jugoslovansko-češkoslovaška Liga. Jutri v petek dne 23. tm. ob 6. (18.) uri v kapelici »Grajske kletke« odborova seja. Polnoštevilna udeležba!

m Priglasenje za predstave Hudožstvenikov podaljšan. Kakor smo izvedeli, se je pokazalo razveseljivo zanimanje za nameravano gostovanje skupine Moskovskega hudožstvenega (umetniškega) gledališča v Mariboru. Vendar pa je še veliko sodežev na razpolago. Priglasenje, ki bi se imelo danes zaključiti, je podaljšano do torka 27. tm. Tako imajo oni, ki se zanimajo za gostovanje, dovolj časa, da si dačo sedeže rezervirajo. Želeti bi bilo, da bi prijatelji gledališke umetnosti agitirali med občinstvom za kar največjo udeležbo.

m Čudna pota ljubljanske cenzure. V tukajšnjih umetniških krogih se je razširila vest, da bo ljubljanska cenzura prepovedala krstno predstavo Cerkvenikove slovenske novitete: »V vrtincu«. — Kakor znano, je premiera napovedana za soboto. Povod so baše morali skrupulisti, kar se nam zdi tembolj čudno, ko je vendar bil dovoljen na pr. »Apolonov hram«, ki je uprav razvratno delo brez vsakega etičnega jedra. Cerkvenikova drama »V vrtincu« pa je — kolikor smo poučeni — zasnovana na etični ideji in uporablja seksualne motive le kot sredstvo, da jasije podčrta etično tendenco. Zanima nas tedaj, ali bo ljubljanska cenzura res to noviteto zaplenila?

m »Straža« zaplenjena. Včerajšnja številka »Straže« je bila zaplenjena.

m Svetosavska proslava. Iz krogov pravoslavne cerkve, občine nam sporočajo, da so že gotove vse priprave za Svetosavsko proslavo in zabavo, ki se vrši 27. tm. predpoldan in zvečer v Götzevi dvorani. Predpoldan razen cerkvenega obreda, slavnostnega govora in dijaških deklamacij, poje tudi še cerkv. pevski zbor in zbor dišakov-vojakov. Zvečer pa se razen plesa daje koncert z izbornim umetniškim programom, kakršnega se pri nas redko kdaj sliši. Pri koncertu namreč sodelujejo, kakor smo že sporočili razen Glasbene Matice in vojaškega orkestra naši najboljši umetniki. Pristop na zabavo imajo le povabljeni vstopnice po 20 din. Sokoli telovadci, dijaški vseh šol in vojniki imajo prost vstop brez vabila, če kupijo vstopnico po 5 din. Vabila se že razpošiljajo. Posebna sekcija cerkv. odbora skrbi, da bo vabilo dobil vsak in o pravem času. — Če pa slučajno kdo ne dobi vabila do 24. tm., a želi na zabavo priti, naj se izvoli obrniti na predsednika cerkv. občine g. Petra Miroviča tel št. 438.

m Gospod Djukić popravlja. Se celo na podlagi čl. 19 tisk. zakona! Popravek ne odgovarja zakonu, zato ga ne priobčimo, pač pa konstatiramo iz njega to, da g. Jovan Djukić ni carinski uradnik, ampak carinski posredovalec, ki ga našim somišljenikom »toplo« priporočamo, zlasti še ker je v Slov. Bistrici odličnega starega narodnjaka, ki ga ni niti poznal, opsoval za nemištarja.

m Klub jugoslov. dobrovoljcev v Mariboru ima v četrtek, 22. jan. ob 20. uri v restavracijski dvorani Narodnega doma odborovo sejo, h kateri se radi važnosti programa vabijo tudi ostali člani. Odbor.

m Kdo je lastnik zaplenjenih kur? S polteje nam javljajo, da so zaplenili 6 kokoši, ena izmed teh ima za nogi majhen aluminijev obroček s št. 12. Očividno je tedaj njen lastnik kak racionalen gojitelj perutnine. Ker gre za sledove kurjega tatu, naj se lastnik ukradene kure prejkomogoče oglasi na policiji.

m Slovensko trgovsko društvo v Mariboru priredi v četrtek dne 29. jan. tl. ob 20. uri v restavracijskih prostorih Narodnega doma svoj občni zbor. Ker so na sporedu tudi zelo važne izpremem-

be pravil, se vsi člani vabijo, da se ob čnega zbora zanesljivo udeležijo. Odbor.

m Plesna predvaja za trgovski ples, se vrši jutri v petek ob 8. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma. Vadilo se bo figure polonese, kakor tudi nekaj drugih plesov. Trgovski gremij.

m Četniška sekcija Orjane Maribor ima svoj sestanek v četrtek dne 22. tm. v tajništvu v Narodnem domu. Udeležba obvezna!

m Tedenski izkaz o nalezljivih boleznih od 15. do 21. jan. Trahom ostali 4. Škrlatinka ostal 1. Dušlj. kašelj novih 7.

m Klub rezervnih podoficirjev. V nedeljo dne 25. tm. ob 9. uri dopoldne se vrši ustanovni občni zbor »Kluba jugoslovanskih rezervnih podoficirjev v Mariboru«, Mlinska ulica, gostilna »Puntigam« s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo pripravljalnega odbora. 2. Namen društva. a) Vprašanje odpravnine. b) Vprašanje podpornega fonda. c) Odpravnina za kolažne. 3. Orožne vaje in mobilizacija in v zvezi s tem 4. Podpora za družino. 5. Debata o organizaciji društva. 6. Volitev odbora. 7. Slučajnosti.

V slučaju nezadostnega števila udeležencev ob določenih uri, se vrši občni zbor z istim dnevnim redom pol ure pozneje in je ob vsaki udeležbi sklepčen. V interesu vsakega bivšega rezervnega podoficirja je, da se tega ustanovnega občnega zbora gotovo udeležijo. Pripravljalni odbor.

Dne 31. januarja se vrši v Götzevi dvorani, kostumni plesni venček združge gostilničarjev in kavarnarjev. Čisti dobiček te zabave je namenjen pred kratkim otvorjeni šoli za vajence. 126

Narodno gledališče.

REPERTOAR.

Četrtek, 22. jan. »Trubadur« Ab. E (kuponi). Gostovanje g. Marka Vuškovića, člana zagrebške opere.

Petek, 23. jan. Zaprto.

Sobota, 24. jan. »V vrtincu« Ab. C (kuponi).

Nedelja, 25. jan. »Sladkosti rodbinskega življenja«, Ab. A (kuponi).

Ponedeljek, 26. jan. Zaprto.

Torek, 27. jan. »Zora, dan, noč.« (Kuponi). Gostovanje članov ljubljanske drame g. Šaričeve in g. Kralja.

Gostovanje odličnega barfoniata zagrebške opere g. Vuškovića v »Trubadurju« se vrši danes v četrtek, 22. tm. — Opozorjamo enj. občinstvo, da si ne zamudi ogledati te predstave, ker bo g. Vušković pri nas samo enkrat gostoval v tej vlogi.

Krstna predstava »V vrtincu«. Kakor smo že poročali se vrši krstna predstava zanimive Cerkvenikove tragedije »V vrtincu« v soboto 24. tm. To delo novejšje literature, vsebuje vse predpogoje za dober oderski uspeh. Režija in scenerija je v rokah V. Bratine; ki igra tudi vlogo moža, njegovo ženo bo igrala ga Bukšekova, ženinega ljubimca g. Grom, njenega nekdanjega snubača pa gosp. Škerl. Pri krstni predstavi bo navzoč tudi avtor.

Zanimivo gostovanje članov ljubljanske drame. V torek 27. jan. bosta gostovala v mariborskem gledališču ena prvih in odličnih članov ljubljanske drame in sicer ga Šaričeva in g. Kralj. Nastopila bosta v Nikodemovi komediji »Zora, dan, noč«, ki je bila v isti zasedbi letos z velikim uspehom vprizorjena v ljubljanskem gledališču. Vstopnice se že sedaj lahko rezervirajo pri dnevni gledališki blagajni (telefon 382).

Odškodnina, pripadajoča predsednikom in članom volilnih odborov.

Ministrstvo notranjih zadev, odsek računovodstva objavlja pod R. br. 21. 234 naslednji razpis:

Na osnovi čl. 89 zakona o volitvah narodnih poslancev odločam, da se vsem članom glavnega volilnega odbora ter članom krajevnih volilnih odborov za

Pohišstvo

lastnih izdelkov za spalne in ježilne sobe najceneje v zalogi Šerecer in drug, Maribor, Vetrinjska ulica št. 2. 97

Lokaj sposoben za zajtrkovalnico ali bufet v prometni ulici Maribora se vama takoj ali pozneje v najem. Cenj. ponudbe je poslati na upravo »Tabora« pod »Zajtrkovalnica« 133

Učenec se sprejme takoj v trgovino mešanega blaga. Izve se v upravi lista. 178

Gospodična, poštna, prijetne zunajnosti, z večletno prakso in dobriimi sprječevališče službe kot plačilna natakarka v boljši gostilni ali kavarni v Mariboru. Sprejme tudi službo v delikatesni, papirni ali prodajalni kruha, slašičarni ali trafik. Gre tudi za blagajničarko h kakemu podjetju. Cenj. ponudbe pod »Poštenost« na upravo tega lista. 134

Išče se stanovanje na periferiji mesta pri Kričevini, obstoječe iz 1 sobe in kuhinje. Ponudbe na upravo lista pod 1. II. 1925 najkasneje do 26. I. 1925. 177

volitve na dan 8. febr. 1925, kakor tudi občinskim predstojnikom ali njihovim namestnikom, kadar v zmislu čl. 53. navedenega zakona prinašajo volilne spise volilnemu odboru, prizna pravica na odškodnino iz državne blagajne, in sicer:

1. Kot dnevnic članom glavnih volilnih odborov znesek po 250 Din., članom krajevnih volilnih odborov pa znesek po 150 Din. Dnevnic se me računati pričeni z dnem odhoda iz stalnega bivališča pa vse do dneva povratka na isti kraj;

2. kot potnina, kadar potujejo po železnici ali ladji, vozina I. razreda, kadar potujejo z vozom ali peš, pa kilometrina po 8 Din.

Pravice na nikakršno odškodnino iz državne blagajne njmajo:

a) Občinski predstojniki in člani občinskega odbora, ako so člani volilnega odbora v svoji občini;

b) predstavniki kandidatnih list ali njih namestniki, kadar prinašajo s predsednikom volilnega odbora volilne spise glavnemu volilnemu odboru, predstavniki kandidatnih list ali njih namestniki, kadar prinašajo s predsednikom volilnega odbora spise glavnemu volilnemu odboru;

c) vse osebe, ki dobivajo plače iz državne blagajne, ako so člani volilnega odbora v svoji občini;

č) vsi predstavniki kandidatnih list.

Ta odločba se obenem loštvija ministrstvu financ, da naroči vsem pristojnim organom, naj navedene pristojbine izplačajo, pa tudi dajo »kontacije« na račun teh prejemkov vsem osebam, ki se izkažejo s pravico nanje po tej odločbi.

V svrhu izvršitve tega rešenja obenem odreja predsedstvo delegacije ministrstva financ v Ljubljani sledeči postopek:

1. Akontacije: Vse predujeme na odškodnino članov volilnih odborov bo izplačal brez izjeme in izključno »Računovodstveni odsek za ljubljansko in mariborsko oblast v Ljubljani«. Vsak član se mora za izplačilo akontacije s posebno nekolekivano vlogo takoj obrniti na imenovan računovodstveni odsek. V vlogi je označiti a) stalno bivališče, iz katerega potuje na mesto volišča, K stalnemu bivališču naj se navede zadnji poštni urad; b) kraj volišča z navedbo občine, c) približno število dni, potrebnih za potovanje in volilno poslovanje.

Naloga tega računovodstvenega odseka je, da ugotovi primernost zahtevane akontacije in akontanta ugotovljeni znesek izplača potom poštno čekovnega zavoda.

2. Definitivna likvidacija odškodnine. Po izvršenem volilnem poslu predlože predsedniki volilnih odborov, ki so drž. nameščenci, definitivne potne račune vsega volilnega odbora v roku 14 dni tistemu računovodstvenemu odseku, ki redoma likvidira njihove mesečne prejemke. Ta jih bo adjustiral in oddal tistemu računovodstvenemu odseku v likvidacijo, ki je izplačal akontacijo.

Predsedniki volilnih odborov, ki niso državni nameščenci, predlože potne račune svojih volilnih odborov v adjustiranje in likvidacijo Računovodstvenemu odseku za ljubljansko in mariborsko oblast v Ljubljani.

Bolnikovo zdravje je zelo dobro...

Zagrebski »Jutrarnji list« si je dal telefonirati iz Ljubljane zdravstveni buletin o stanju opozicije. Pravijo: »opozicija ima zelo dobre izgledne na uspeh.« Bolnik je trdno prepričan, da je vse na najboljši poti, kajti gorje mu, če ne bi imel tega prepričanja. V mariborskem volilnem krogu — piše »Jutrarnji list« — prihajajo v poštev samo SLS, republikanci in Nemci. V ljubljanskem SLS, republikanci in nekoliko kmetičji. V Ljubljani pa bosta žela dr. Korošec in dr. Raynihar. Tako sodi »opozicija« o sebi. Mi pa pravimo: Što se babi htilo, to se babi snilo. Zlasti če je ta baba tako zmedena in histerična kot je naša ljuba — opozicija.

Flor nogavice Din. 38
Anica Traun, Maribor
Grajski trg 1.